

A mai 10 oldalas szám ára 5 korona

1922 APRILIS 2.

VASÁRNAP

XX. ÉVFOLYAM, 76. SZÁM

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— | Negyed évre K 170.—
Fél évre . 340.— | Egy hóra . 60.—

POLITIKAI NAPILAP



BZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiosztóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — — — 10-20

IV. Károly király meghalt

A londoni Reuter-ügynökség jelenti Funchalban 3 óra 44 perckor feladott táviratban:

Károly király jobblétre szenderült

Páris, apr. 1. 4 óra. (Havas.) **Károly király meghalt.**

A király utolsó percei

Funchal, április 1. A király halálos ágya mellett az utolsó percekben Zita királyné és Ottó trónörökös állottak. Zita királyné a halál bekövetkezése előtt egy félórával felajánlotta az orvosoknak a vérátömlesztést, az orvosok azonban nem egyeztek bele, hogy a királyné vérével átömlesszék a király ereibe. Funchalban általános a gyász. Az összes üzletek és kávéházak zárva vannak.

A király Ottóra hagyta a trónt

Zita királyné és gyermekei Budapestre költöznek

Bécs, április 1. Jól értesült helyen határozottan állítják, hogy Károly király végrendeletében holttestének Bécsbe való átszállításáról rendelkezett.

Bécs, április 1. Károly király halálának hírére Páris érsekeinek összegyűltek a főpapok és legitimisták és elhatározták, hogy akciót indítanak Károly király holttestének Bécsbe szállítása érdekében. A holttestet a kapucinusok templomában levő családi sírboltba akarják elhelyezni.

Osztrák hivatalos körök, sőt még a szociáldemokraták sem ellenezték ezt, természetesen azzal a kikötéssel, hogy a temetés alkalmával semmiféle politikai propagandát nem fejtenek ki a legitimisták. Ha ezeket a feltételeket garantálják, akkor nem lesz akadálya annak, hogy Károly királyt a többi Habsburg mellé temessék.

Ide érkezett hírek szerint az elhunyt király végrendelete jórészt politikai természetű és anyagiakról alig intézkedik. Legfontosabb pontja, hogy **a trónt Ottó trónörökösre hagyja**

Értesülésünk szerint a régensségről is intézkedik, de erről még nem érkeztek ide részletek.

Mivel Zita királyné és gyermekei ninesenek száműzve, rövidesen elhagyják Funchalt és valószínűleg Budapestre költöznek.

A Habsburg-ház tagjai Münchenben családi tanácskozást tartanak.

Budapest, április 1. Gróf Andrássy Gyula a legitimisták jövő politikájáról így nyilatkozott:

Konkrétumot még nem mondhatok, de az elvet deklarálnom:

Meghalt a király, éljen a király!

A békekirály immár az örök béke honába tért: IV. Károly király napokon át tartott szörnyű szenvedés után, messzi idegenben, keserű száműzetésben, ha családja körében is, de népétől elszakítva — meghalt. A gyász ünnepi percébe is, amikor a komor valóság a maga rettenetes meztelenségében elnyom minden másra irányuló érzést és gondolatot, még kábultan a megdöbbenő, lesújtó hír hatása alatt, még nem is

eszmélve tudatára annak, hogy ez a döbbenetes halálhír milyen kihatással lehet a világ és benne elsősorban a mi szerencsétlen hazánk sorsára: a mélységes megilletődés, fájdalmas meghatottság első perciben sem lehet elnyomni azt a mindennél szörnyűbb gondolatot, hogy IV. Károly királynak egy messzi tenger kis szigetén kellett meghalnia s hogy talán betegsége sem következett volna be, vagy nem végződött volna a legszo-

morubb véggel, ha a világ mai gögös urai pókhálókra aggatott zsákmányuk drága kincsét nem féltették volna ettől az egy embertől, akinek szelid mosolya, nemes szíve, fenkölt gondolkodása és az a glória, amelyet a homlokát illetett szent korona áraszt, reszkető félelemben tartotta a „győztes” rablókát még akkor is, amikor a mindenétől megfosztott király messzi Madeira szigetén ette a száműzetés keserű és sovány kenyerét.

Meghalt a király és száműzetésben kellett meghalnia! Ha lehet fokozni a legnagyobb fájdalmat, ha van feketébb, mélysegebb és megrázóbb gyász egy porbasújtott nemzet véres könnyeket síró bánatánál, akkor ma a magyar nemzet gyásza elviselhetetlennek tetszik a maga szörnyűséges nagyságában. A királyt siratja a magyar nemzet ma, de siratja önmagát is. A királyt siratja, aki meghalt és önmagát siratja, mert

nem is állhatja körül halott király ravatalát.

A magyar gyász sirása, a magyar fájdalom sikolya, a magyar keserűség riadó zengése ma ledönti a „győztesek” emelte korlátokat, a magyar nemzet gyászbaborult lelke ma kiszáll a trianoni határok közül.

A király betegsége és halála

IV. Károly király betegsége március 24-én kezdődött. A király meghült, erős náthája támadt, amely lázas tünetekkel járt. A betegséget a király eleinte semmibe sem vette, csak akkor, amikor rosszindulatú náthája erősen legyengítette és láza rohamosan emelkedett, fordult orvoshoz, aki március hó 24-én megállapította, hogy a király tüdőszárában gyulladásos folyamat kezdődött. Március 27-én már 40 fokos láz gyötörte. A kezelő orvosok ekkor azt a diagnózist állapították meg, hogy a király állapota súlyos és aggodalomra ad okot. Március 29-én a tüdőgyulladás a király tüdőszárában állandóan terjedt és áthatolt a jobb tüdőszárára is. A király láza állandóan 38—40 fok között váltakozott és a láztól elgyötört király csak igen csekély táplálékot tudott magához venni. Állandóan heves köhögés kínoztta.

Az első hír, hogy a spanyolnátha tüdőgyulladással komplikálódott, március 29-én jutott el a magyar sajtóba, másnap már egymásnak ellentmondó, sőt riasztó hírek terjedtek el a király állapotáról, sőt a MTI misztifikáción alapuló közlése nyomán a király halálhíre terjedt el Budapesten. Valaki ugyanis a miniszterelnöki sajtóiroda nevében félrevezette a Távirati Irodát. Március 28-án érkezett Budapestre Zita királynének Csernoch hercegprímáshoz intézett sürgönye, amelyben közölte, hogy a király spanyolnáthában megbetegedett, amihez kétoldali tüdőgyulladás járult; súlyos betegen fekszik, felvette a halotti szentségeket és kéri, hogy ő és minden hű magyar imádkozzék a király életéért.

Március 29-én a spanyol távirati ügynökség azt jelentette, hogy a király felgyógyulására kevés remény van, mert a kétoldali tüdőgyulladás komplikálódott és az orvosok oxigén inhalációhoz folyamodtak, hogy meghosszabbítsák a király életét. Éjjel 1 órakor egy bécsi távirat közölte, hogy a királyi család Bécsben élő tagjai táviratot kaptak, amely közölte, hogy a király rendkívül lesoványodott, állandóan sír és öntudata elhomályosul. A funchali orvosok véleménye szerint a király nem bírta el a madeirai tavaszi klímát és ártalmas visszahatással voltak szervezetre azok a

elszáll messi Madeira szigetére, háborgó nyugtalanságával vihart támaszt az óceánon és a tenger viharának egetostromló zengésével sirja el végtelen szomorúságát a funchali villa ablakai alatt, amelyek mögött immár ravatalon nyugszik Károly király porhüvelve.

lelki depressziók, amelyeket az októberi események idéztek elő. Ugyanazon a napon reménykeltő távirat érkezett, amely azt adta hírül, hogy a tüdőgyulladás nem terjedt tovább és remény van a király felépülésére.

Bécsbe az első riasztó távirat a funchali püspöktől érkezett, aki táviratot intézett Piffelbiborshoz, kérvén azt, hogy rendeljen el imát a beteg uralkodóért. Ugyanakkor Almeida alezredes, aki felajánlotta szolgálatait IV. Károly királynak, azt sürgönyözte Bécsbe, hogy a király veszedelmes állapotban van és felvette a halotti szentségeket. Erre a sürgönyre történt az az intézkedés, hogy dr. Delug, aki már Öfelségét kezelte spanyolnáthában, azonnal utazzék Funchalba, hol nincsen tekintélyesebb orvos és gyógyszerészár egyáltalában. Delug dr. utazási költségét, 2200 svájci frankot az osztrák főnemeség adta össze és dr. Delug március 30-án utnak is indult Madeirába, hová azonban még nem érkezett meg. Vasárnap jutott el Lisszabonba, de a Madeirába induló hajó ekkor már utra kelt és Delugnak tudára adták, hogy a legközelebbi hajó csak kedden, vagy szerdán indul. Másnap a király állapota még rosszabbodott, amit súlyosbított az a körülmény, hogy a király harmadszor kapta meg a spanyolnáthát.

A király állapotát rosszabbította még Madeira meg nem szokott klímája és az a lelki lehangoltság, amelyet a nyomasztó anyagi helyzete okozott, valamint aggodalma az örvendetes családi esemény előtt álló Zita királyné miatt. Gyötörte a királyt ugyanis az a gondolat, hogy Funchalban nincsen megbízható orvos, gyógyszerhez is csak Bécsből lehet jutni.

A Havas-ügynökség táviratával szemben, amely március 31-én délelőtt 11 órától van keltezve és a király javulását közli, valamennyi jelentés a király állapotának súlyosbodásáról adott hírt. A Reuter-ügynökség március 31-én délután 3 órakor érkezett sürgönye azt jelenti, hogy a király állapota súlyosbodik. Ma este egy párisi szikratávirat jelezte a katasztrófa közeledtét. A Chicago Tribune távirata közölte, hogy a király állapota a legutóbb bekövetkezett kömvü javulás el-

fenére reménytelen. Egy bécsi távirat a király állapotának katasztrófálissá fordulásáról adott hírt. A Reuter-ügynökség ma

A király élete és uralkodása

A király, Károly Ferenc József, ki IV. Károly néven foglalta el a trónt, 1887 augusztus 17-én született Anstaetten közelében, a kis dunamenti Persenburg faluban. Atyja Ottó főherceg, Ferenc Ferdinánd főherceg fivére, anyja Mária Jozefa szász királyi hercegnő, György szász király ifjabbik leánya. A király anyja Drežďában született 1867 május 31-én. Ottó főherceggel 1880 október 2-án kötött házasságot, 1906 november 1-én lett özvegy. A királyt édesanyja nevelte, aki Erzsébet királyné halála óta az udvar rangban legelső dámája volt. A tehetséges fiatal főherceg tanulmányait a bécsi skót bencések híres intézetében végezte. Nagyon korán, 8 éves korában beírták az első osztrákba és 10 éves korában letette az érettséget. Amikor Ferenc Ferdinánd 1900-ban moroganikus házasságot kötött, nyilvánvalóvá lett, hogy utána Károly Ferenc főherceg fog ember számítás szerint trónra kerülni. Ettől kezdve a főherceget már a trónra nevelték. Míg a többi főherceg csak 18 éves korában lépett a hadseregbe mint hadnagy, Károly Ferenc József főherceget 1903-ban, 16 éves korában hadnaggyá nevezték ki a csehországi Brandeisban állomásozó 7-ik drágonyos ezredhez és 1905-ben nagykorúsága elérésekor már főhadnaggy. 1909-ben százados, 1911-ben pedig őrnaggyá nevezte ki a király a Conrad báró nevű viselő 39-ik gyalogezrednél, melynek legénysége debreceni fiukból állt. Még ebben az évben megnősült. Választása mindenre nézve meglepetés volt, mert Ausztriában is alig ismert családból nősült. Néhány Róbert pármái herceg egyik leányát, Zita főhercegnőt vette nőül. 1914. elején alezredes lett a trónörökös és a háború kitörése után a kiváló képességekkel megáldott főherceg gyorsan haladt előre a ranglétrán. A háború kitörésekor Ferenc Ferdinánd volt ezredének, a győri 19-ik gyalogezrednek a tulajdonosa és az 1. huszárezred ezredese. A háború első hetében járt először Budapesten neivel együtt és a főváros népe 1914. augusztus 2-án lelkes ünneplésben részesítette őket. 1906. november 22-én lépett a trónra és november 30-án délelőtt nagy fényvel koronázták Magyarországot apostoli királyává a budai Mátyás-templomban. A koronát Csernoch János hercegprímás és Tisza István gróf tették a király fejére.

délután 3 óra 44 perckor kelt távirata aztán közölte a megdöbbentő gyászhirot: IV. Károly magyar király kiszenvedett.

A békekirály

Már trónralépése azzal a határozott szándékkal történt, hogy népeinek visszaadja a békét. Röviddel azután, hogy Vilmos császár a választójog kiterjesztéséről kéziratos adta ki, IV. Károly király is kiadta a választójog demokratikus reformját ígérte meg. Ez lett közvetlen oka a király és Tisza István gróf között felmerült politikai ellentétnek, melyek 1917. júliusában Tisza lemondására vezettek. Eszterházy Mór gróf miniszterelnökké kinevezésekor történt a budapesti utca első megmozdulása. Az Eszterházy-kormány rövid életű volt s augusztus 20-án a király elfogadta Eszterházy lemondását. Helyére Wekerle Sándort nevezte ki, aki egész 1918 október 29-ig vezette a magyar kormányt.

A király tovább folytatta békepolitikáját, de két kísérlete meghiúsult részben az entente viselkedésén, részben a nemzetpolitika elutasító magatartásán.

Eközben Ausztriában egyre erősebbé vált a cseh és délszláv agitáció, amelyet az entente hatalmak nagy mértékben elősegítettek, hogy a monarchia szétesését siettesék. Az összeomlás előtt Burján István báró még egy békekísérletet tett, egyenesen Amerikához intézve, de Wilson ezt a közeledést elutasította.

Imen kezdve rohamosan követték egymást az események. Az osztrák nemzeti pártok kérésre a királytól a miniszterelnököt, amely Ausztria föderációját bejelentette. A király októberben előbb Posonyban, majd Debrecenben tett látogatást. Debreceni látogatása alatt történt a magyar képviselőházban az a heves összecsapás, amely a Wekerle-kormány bukását idézte elő. Mikor a király visszatért Budapestre, a helyzet teljesen fel volt forgatva, s a harcokról is a legválságosabb hírek érkeztek. A király ekkor Andrásyt nevezte ki külügyminiszterre, aki megtette a monarchia különbke ajánlatát. Mielőtt ez eredményre vezethetett volna, megtörtént az összeomlás.

A király utolsó kísérletül proklamációt adott ki, amelyben a béke érdekében kitartást kért a katonától. Eközben Zágrábban és Prágában megalakultak a nemzeti tanácsok, mire október 28-án Budapesten is megalakult Károlyiék nemzeti tanácsa. Október 29-én a király kinevezte Hadik Jánost miniszterelnökké. Október 31-re virradó éjszakára kitört a forradalom, melyet még

meg lehetett volna akadályozni, de a király nem akart lövetni. Hadik visszahírt a király biztatására, mire a király Mihályt nevezte ki miniszterelnökké. Október 31-én E. megalakult a forradalmi kormány. November első napján a királyt telefonon hívták a királytól, hogy oltsa ki a tüzet.

Ezután a királyt teljességgel eltávolították mindkét oldalról az államügyektől. November 1-én a királyi család megalakult a forradalmi kormány nélkülözések között az eckartschauer kastélyban az osztrák államotól. A király tartózkodott ki a királyi tartózkodási helyén. A király november 1-én kiadta az eckartschauer

A mag

Budapest, ápr. 2. Jelenti: A boldogult királyi felség elhunyt. A királyi család megalakult a budavári koronázó templomban. Gyászist.

Budapest, ápr. 2. Jelenti: IV. Károly király halálhíre a kormányzóhoz a követk.

Zita császárné és öfelségének Funchal.

Mélyen megrendült a percben a hirt. Öfelségének Funchal. Károly király elhunyt. A királyi család megalakult a budavári koronázó templomban. Gyászist.

Horthy

Budapest, ápr. 2. Jelenti: A király halálhíre a kormányzóhoz az alábbi.

Zita császárné és öfelségének Funchal.

IV. Károly király halálhíre a kormányzóhoz az alábbi. Gyászában részt vesz az egész magyar kir.

Budapest, ápr. 1. Jelenti: A kormányzó leány.

IV. Károly király halálhíre a kormányzóhoz az alábbi. Gyászában részt vesz az egész magyar kir.

Budapest, ápr. 1. Jelenti: A kormányzó leány.

Megszólalt a közvélemény és így beszél: Ha a

Hegedüs Áruház Debreczen

Piac-utca 49. szám, főpostával szemben

itt részletezett cikkei, ugymint: Férfi- és női ruhaszövet, selymek, grenadinok, az összes fajtájú mosó-
kelmék, vászon, schifon és zefir különlegességeit vásárlása előtt kötelezettség nélkül meg nem tekintli

Önmaga ellen vétkezik.

Mindennem
vásá

meg lehetett volna akadályozni de a király nem akart a népre követni. Hadik visszaadta megbízatását, mire a király Károlyi Mihályt nevezte ki miniszterelnökké. Október 31-én Bécsben is megalakult a forradalmi kormány. November elsején a Károlyi kormány telefonon követelte a királytól, hogy oldja fel esküjét alól.

Ezután a királyt teljesen távolították mindkét országban az államügyektől. November 16-án a királyi család már a legnagyobb nélkülözések között élt az eckartschani kastélyban, amelyet az osztrák államtanács jelölt ki a király tartózkodási helyül. A király november 17-én kiadta az eckartschani levelet, a

A magyar nemzet gyásza

Budapest, ápr. 1. A MTI jelenti: A boldogult emlékü IV. Károly ő császári és apostoli királyi felség elhunyt a kármából a besztercebányai királyi koronázó templomban ünnepélyes gyászistentisztelettel.

Budapest, ápr. 1. A MTI jelenti: IV. Károly király halála hírére a kormányzó Zita királynéhoz a következő táviratot intézte:

Zita császárné és királyné öfelségének Funchal.

Mélyen megrendülve vettem e percben a hírt Öfelsége IV. Károly király elhunytáról. A kiárkészetetlen végzet kiotlotta tőlem nemes életét. Ravatala körül a magyar nemzet imában egyesülve osztozik a felséges család bánatában. Kérem felséges aszsonyomat, méltóztassék fogadni legmélyebb részvétem kifejezését.

Horthy Miklós.

Budapest, ápr. 1. Bethlen István gróf miniszterelnök a király halálának hírére Zita királynéhoz az alábbi táviratot intézte:

Zita császárné és királyné öfelségének Funchal.

IV. Károly király öfelsége halálának hírére megrendülve fogadta a nemzet és Felséged gyászában részt vesz osztatlanul az egész magyar nép. A m. kir. kormány nevében kérem Felségedet, hogy bánatában való legmélyebb részvéteinknek kifejezését elfogadni méltóztassék. Gróf Bethlen István m. kir. miniszterelnök.

Budapest, ápr. 1. Horthy Miklós kormányzó leányának Horthy Paulettenek esküvőjét, a király halálára való tekintettel elhalasztották.

Budapest, ápr. 1. A kormány IV. Károly király halálának alkalmával utasította a polgári és katonai hatóságokat, hogy a középületekre és laktanyákra a gyászlobogót tűzzék ki. Holnap vasárnap a besztercebányai színházak és mulatóhelyek előadásai szünetelnek. A vendéglőkben és kávéházakban a zene tilos.

melyben kijelentette, hogy egyelőre visszavonul az uralkodástól.

A király nem sokáig maradt Eckartschauban, ahol élete állandó veszedelemben forgott. Az entente közbelépésére különvonaton Svájcba utazott, ahol a genfi fő partján, Pranginsban telepedett le s teljesen elvonultan, családi körben élt. Csak nagyrítván fogadott látogatókat, közöttük több előkelő magyar politikust, akik informálták a magyar politika eseményeiről.

A legutolsó két esztendő eseményei, a két puccskísérlet — amelyek mindannyiunk emlékezetében élnek — hozták meg a király detronizációját és Madeira szigetére száműzetését.

Budapest, ápr. 1. A belügyminiszter a király halálára tekintettel a holnapi napra Budapest területére engedélyezett politikai gyűlések megtartására már kiadott engedélyeket visszavonta.

Budapest, ápr. 1. Gróf Bethlen István miniszterelnök tervbeveti balassagyarmati utia Károly király közbejött elhalálozása következtében elmarad.

Ki felelős a király betegségéért

Páris, április 1. A Gaulois éles támadást intéz a szövetséges hatalmak ellen és őket teszi felelőssé, hogy a király megbetegedett. A lap szerint a királyt nem kellett volna olyan messzire szállítani és lehetlenné tenni számára minden gondos ápolást, megfosztani az anyagi lehetőségtől és a királyi családot télviz idején elhelyezni egy nyári lakásul szolgáló villában. A szövetségesek tudhatják volna, hogy Madeira éghajlata szeszélyes és néha igen szigorú és ez okozta a király betegségét. Felhívással fordul a lap a francia közönséghez és tiltakozik az ilyen eljárás ellen.

Zita királyné állapota rosszabbodott

Páris, ápr. 1. Zita királyné állapota a legutóbbi napok igazolmai következtében rosszabbodott, noha nála nincs komolyabb veszedelem.

A gyászhir Debreczenben

Ma este 6 óra 5 perckor a Debreceni Független Ujság budapesti szerkesztősége már telefonon jelentette a király halálának hírére. A gyászos hírt nyomában kiüggesztettük kiadóhivatalunk kirakataiba s a szitáló esőben járó-kelő közönség között pillanatok alatt szétfutott a megdöbbenő esemény híre. A közönség megdöbbenve vette tudomásul Károly király halálának hírére, amelytől napok óta félve tartott. Legtöbben a halált hírül adó plakátunk előtt felelhajva emelték meg kalapjaikat, sőt sokan voltak olyanok is, akiknek szeme könnybe lábbadt.

Este 9 órára már az egész város tudta a gyászhiert. Minden hivatalos intézkedés nélkül megkezdődött a gyász. A rendőrség magánaton kérte a kávéházi és éttermi tulajdonosokat, emberies érzésükre hivatkozva, hogy hasanak oda, hogy kávéházaikban, illetőleg éttermikben a zene szüneteljen. Ez mindenütt kivétel nélkül meg is történt.

A Csokonai-színház közönsége mit sem sejtve helyezkedett el a színházban és csak 8 óra tájban terjedt sörrel-sorra, páholyról-páholyra a döbbenetes hír; hivatalosan azonban nem tudatta senki sem a hírt a közönséggel. A Gazdag lány volt műsorán s a katonazenekar csupán a felvonásközöket töltötte ki. A mozik szintén zavartalanul játszottak, ugyancsak programszerűen folyt a „Szózat” című fővárosi napilap előzetőket verbuváló műsoros estje is mérsékelt érdeklődés mellett. A Bikaszálló kistermében este 9 órai kezdettel zártkörű piknik készült azonban cigányzene nélküli „ismerkedési est” keretében fogyasztották el az összehordott edességeket.

Az eső egész este lassan szitált. A tovasuhanó emberek halgan beszélgetnek: „Károly király meghalt...”

Miskolczy főispán nyilatkozata
A Debreceni Független Ujság munkatársa felkereste ma este Miskolczy Lajos főispánt, aki kérdéseinkre a következő nyilatkozatot tette:

— Eddig hivatalosan nem kap-

tam utasítást a Károly király halála által bekövetkezendő intézkedésekre nézve. Nem tartom valószínűnek, hogy az éjszaka folyamán még kézhez kapnám a kormány esetleges intézkedéseit, melyek — nézetem szerint — amugy is sokban függenek az entente vélekedésétől, bár a mélységes gyászban egész országunk megilletődve osztozódik.

— Egyébként a gyász külsőségeire nézve elegendőnek tartom, ha a közintézmények maguktól, minden rendelkezéstől menten, emberi érzéseiktől vezettetve, kitűzik a gyászlobogót.
— Ismétlem, eddig hivatalos intézkedés a gyász iránt nem történt; amennyiben ez reggelre megérkezik, falragaszokon tudatjuk a város lakosságával.

Budapesten

7 óra előtt jelent meg az első gyászkeretes plakát az újságkiadó hivatalok ablakaiban. — Szempillantás alatt fekete gomolygva nyüzsgött a járdákon és az egész tömeg Károly király emberi tragédiájáról beszélő nagy részvét mellett. Rettenetes! Szörnyiség! Szegény király! — hangzott köröskörül és ezuttal mintha teljesen elmaradtak volna azok a maliciózus pesti megjegyzések, amelyek minden megrendítő eseményt nyomon kísérek. Egy negyed nyolc körül oly óriási lett a tömeg a kiadóhivatalok előtt, hogy a villamos közlekedés percekre megakadt, az utasok leszálltak a villamosról és elkomorult arccal vették tudomásul a gyászhiert. Megjelentek az első rendőrorjáratok, amelyek azonban rendkívül tapintatosan viselkedtek és csak a villamos sinekről távolították el a közönséget. Az után, dacára a sűrűn zsúfolt járdáknak, nagy esőnd van és a tömegeből csak néha hallik ki egy-egy asszonyi sírás felesuklása. A kávéházakban 7 órakor megüresedtek az asztalok és a vendégek siettek ki az utcára. Az egész város képe rendes, az előadásokat az összes színházakban megtartották.

Bécsben

Bécs, ápr. 1. A ma délután 5 órakor ideérkezett funchal Reuter-táviratot a lapok rendkívüli kiadásban közölték. A király halálhírére az itteni rojalista körök egy vezető személyiséghez Liszabonból érkezett távirat alapján megerősítették. A bécsi közönség nagy izgalommal tárgyalja a halálhírt. Különböző hírek terjedtek el, így állítólag intézkedések történtek a kormány részéről arra nézve, hogy amennyiben a király hozzátartozói ragaszkodnának a bécsi Kapucinusok templomába való temetéshez, minden intézkedés megtörténjék annak rendbehozatalára.

Legszebb kalapok
FRANK EDÉNÉL

Husvétii **üveg- és ::**
של פסח **porcellán-**
áruk legolcsóbban beszerezhetőek:

Berger és Weinberger
üveg- és pocellán-áruházában
Piac-utca 66. sz. alatt

Telefon 11-20. Szolid árak, pontos kiszolgálás.

Mindennemü
vasárnap

Bakos István
vaskereskedésében

Csapó-u. 88. Telefon 6-20.

olcsón
szerezhetőek be

Sajtóper a templomgyalazás idejéből

A múlt év tavaszán, amikor ismeretlen tettesek a református nagytemplomot meggyalázták, hírlapi polemikák indultak meg a helybeli lapokban. Dr. Lindenberger János prépost kijelentette, hogy a katolikus templomot is kétszer meggyalázták, még sem tett feljelentést. Erre szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár egyik helybeli lapban azt írta, hogy a katolikus templom meggyalázása nem történt meg, mert akkor a kánonjog szerint újból fel kellett volna a templomot szentelni. Erre a cikkre dr. Komlóssy Imre, a Hajdúföld szerkesztője válaszolt és azt írta, hogy a cikkíró vagy nem tudja az egyházjogot, vagy tudatosan valótlanul állít. A cikkben foglaltakért szentpéteri Kun Béla feljelentést tett a Hajdúföld akkori szerkesztője dr. Zádor Károly és dr. Komlóssy Imre ellen, akik közösen vállalták a cikkért a felelősséget.

Ma tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék büntető tanácsa dr. Visky Sándor elnöke alatt. Mivel dr. Zádor Károly nem jelent meg a tárgyaláson, az ügy dr. Komlóssy Imréről vonatkozó részét elakarta a törvényszék különíteni, majd békés megegyezésre hívta fel a törvényszék a feleket. Szentpéteri Kun Béla azonban kijelentette, hogy csak olyan elégtételt fogad el, amely a sértés erősségével arányban áll. Mivel a békés megegyezés nem sikerült, a törvényszék úgy határozott, hogy az ügyet nem különíti el, hanem új tárgyalást tűz ki és arra dr. Zádor Károlyt elővezetetti.

Tozsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.60.

Budapest, április 1.

Ma délelőtt a magánforgalom meglehetősen csekély volt és lanyhává hajlott. Dél felé az ártolyamok ismét megszilárdultak. Dollár 842—24—40, márka 305—290—295—293, szokol 1620—1608—1610—1605, lei 603—606—600—606, dinár 990—1000. A devizapiac üzletellen volt. Bécs 11 és fél—11 és egynegyed, Berlin 292 és fél—287 és fél, Prága 1625—1610, Zürich 166—164, Páris 1625—1610, Zürich 166—164, Páris 1625—1610, Zürich 166—164, Páris 77 és fél—76. London 3740—3700, Miláno 43 és fél—42 és fél, Bukarest 610—600 Zágráb 250—245.

Az értékpapír piacon áruhiány miatt üzlet alig fejlődött. Államvasut 5875—5900, Salgó 6900—6950, Dél vasut 1890, Rima 2380—2390.

DOLLART és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszközöl. **RANKAI** bankiroda, Dégenfeld tér 6. Telefon 209.

Zürichi devizák

Zürich, ápr. 1. (Zárlat.) Berlin 175, Hollandia 194.75, Newyork 515, Prága 975, Budapest 60, Zágráb 155, Miláno 2652, London 2255, Varsó 13, Bécs 6 és háromnegyed, ostromi bélyegzett 7.

Hogy jutott a zsidó gimnázium 5000 koronához?

Több mint egy évvel ezelőtt dr. Bruckner Ernő orvos feljelentést tett dr. Fényes Endre ügyvéd ellen sikkasztás címén, azzal vádolván meg Fényes ügyvédet, hogy Fényesnek birtokában van egy kerti szék, amely a Bruckner tulajdona, amelyet azonban Fényes nem akar neki kiadni. Feljelentését három oldalon fejtette dr. Bruckner Ernő és felhívta a rendőrség figyelmét, hogy a két Fényes-ügyvédet körültekintéssel hallgassák ki, mivel ezek „ravasz zsidó fiskálisok.”

A feljelentés alapján megindult a nyomozás, amelynek során dr. Bruckner Ernő állítása merőben alaptalannak bizonyult. A nyomozás megszüntetése után dr. Fényes Endre tette folyamatba az eljárást dr. Bruckner Ernő ellen hatóság előtti rágalmozás címén.

Az ügyet ma tárgyalta a járásbíró. A tárgyalás során

dr. Bruckner Ernőnek arra a kijelentésére, hogy szeretné az ügyet békésen elintézni, dr. Fényes Endre kijelentette, hogy erre csak akkor hajlandó, ha dr. Bruckner Ernő egy jótékony adományt juttat nemes célra és pedig, mivel feljelentésében a „ravasz zsidó fiskálisok” kitétt használt, — a zsidó gimnázium javára.

Dr. Bruckner Ernő erre késznek és hajlandónak nyilatkozott és lefizette az 5000 koronát a debreceni zsidó gimnázium javára. Dr. Fényes Endre ezután a sajátjából 1000 koronát ajánlott fel és fizetett le a bírónak a bírói internátus céljaira.

A felek megbékülten távoztak el a bíróságról. A zsidó gimnáziumnak szánt 5000 koronát a Debreceni Független Ujság-hoz juttatták el és mi az összeget átadtuk a zsidó gimnáziumot fenntartó hitközségnek.

Megjelent a kerületi beosztás

Budapest, ápr. 1. A m. kir. minisztérium a nemzetgyűlési képviselők választókerületeinek beosztása módosítása tárgyában ma adta ki rendeletét, amelyet a hivatalos lap holnapi száma közöl.

A rendelet értelmében Budapest székesőváros 22 választókerületét 3 kerületre alakították át. A központi választmány a folyamatban lévő összeírás munkálatai alapján készülő ideiglenes névjegyzéket az eddigi választókerületek beosztásának keretében állítja össze. Az összeállításra vonatkozó további munkálataknál már a jelen választókerületi beosztást kell szem előtt tartani.

Az ellenzék kiáltványa

Az ellenzéki pártok megbízásából Apponyi Albert gróf a kormány választójogi rendelete ellen a nemzethez intézett kiáltványt szerkesztett, amely a következőképpen szól:

A jog- és szabadságvédő pártközi szövetségben képviselt ellenzéki pártok és pártönkívüli volt képviselők a kormány választójogi rendeletével szemben tiltakozásukat a következőkben fejezik ki:

A kormány, miután a választójogi törvényjavaslat benyújtásának a legutolsó órára halasztásával lehetetlenné tette a javaslat rendes tárgyalását, a saját mulasztása által teremtett állítólagos kényszer helyzetből önmaga számára azt a jogot származtatta le, hogy a készülő nemzetgyűlési választásokat rendeleti uton szabályozza.

Mindezek folytán az ellenzéki pártok és pártönkívüli volt nemzetgyűlési képviselők, akiket zeteltérések, de világnézet elmentések is választanak el egymástól, kénytelenek egyértelműen megállapítani, hogy a kor-

mánynak a választások szabályozására vonatkozó rendeletei törvénytelenek, jogot nem alkothatnak, hanem pusztán önkényi képviselők, súlyosbítva azzal, hogy az a bitolt hatalom tömeges jogfosztásra használtaik fel, valamint olyan szavazási módszer felelevenítésére, amely ma már az egész művelt világon ismeretlen. Törvénytelen ezen az alapon keletkező nemzetgyűlés is és annak működése.

Hogy ebből a megállapításból minő következtetéseket vonunk le, ezt minden párt külön fogja mérlegelni, de magával a megállapítással és tiltakozással tartozunk az alkotmányosság elvének és annak a nagy nemzeti érdeknek, hogy közügyeink intézésébe ne fészkelhesse be magát az önkényuralom szelleme és gyakorlata.

Szabadságvédő pártközi szövetségnek 1922 márcus 30-án tartott üléséből. — Andrassy Gyula gróf sk., Apponyi Albert gróf sk., Vázsonyi Vilmos dr. sk., Rassay Károly sk.

Az egységspártban

rendkívül kevés látogató járt fenn a mai est folyamán, mivel a politikusok legnagyobb része már délelőtt és délutáni órákban vidékre utazott, gyűlésekre és agitációs utakra.

IV. Károly király halálának híre már a kora esti órákban megtudták a pártban. A hírrel kapcsolatban általában az a felfogás alakult ki, hogy IV. Károly halálának híre az egész országban részvétet fog kelteni, mert IV. Károly király sorsa ugyanis mint királynak, ugyanis mint embernek mindenestire kell hogy sajnálkozást keltsen. Politikai szempontból úgy vélik, hogy IV. Károly király halálával a királykérdés legkényesebb

és legnehezebb része kapcsolódik ki a felszínen levő politikai kérdések káoszából. Az egész királykérdésben lényeges enyhülés várható. A párt tagjai a pártvezetőségnek megjelent egy-két tagját a kérdések özőnével ostromolták, ezek azonban hivatkoztak arra, hogy az eseménynek olyan kényes politikai és diplomáciai oldalai vannak, hogy ebben az ügyben rögtön nyilatkozatot várni nem lehet.

Ha nincs karhatalom, nincs gyűlés

Budapest, április 1. A független polgári és kisgazdapárt vasárnapra gyűlést hívott össze Mindszentre és Szegvárra és úgy volt, hogy a gyűlésen a párt vezetési Rassay Károlyval együtt megjelentek. Ma délelőtt fél 12-kor a szentesi alispán hivatalosan felhívta Rassayt és közölte vele, hogy a szentesi főszolgabíró nem engedélyezte a gyűlést, mert nem áll rendelkezésére elegendő karhatalom. Rassay erre azonnal érintkezésbe lépett a belügyminisztériummal, de mivel Klebelsberg belügyminiszter Sopronban van, távollétében Nádosy országos főkapitánynak jelentette be az esetet.

Veszedelemes háziszarka

Érdekes lopási esetet tárgyalt ma délelőtt a debreceni törvényszék büntető tanácsa dr. Visky Sándor tanácselnök elnöke alatt. Polgári Julianna eszeléleány volt a vádlott, aki a múlt év folyamán özv. Killer Edénél volt alkalmazva és majustól októberig rendszeresen lopkodta a gazdáját. Ellopott mindent, amihez hozzáfért; valóságos háziszarka volt. Ellopott egy acél karkötő órát, arany gyűrűt, 1 kilogramm zsirt, agylepedőt, paplan-lepedőt, tojástart, szappant és apródonként több ezer korona készpénzt.

A lopott holmikat özv. Forró Jánosné és Csonka Ferencné utján értékesítette, akik orgazdaság miatt szintén a vádlottak padjára kerültek. Polgári Julianna a szekrényeket egy a pincében talált kulccsal nyitotta fel és úgy lopkodta el, amire hozzáfért.

A tárgyaláson Polgári Julianna nem tagadott, őszintén beismerte mindent. Az ellopott aranygyűrűt Pinter ékszerésznél eszélte be egy neki jobban tetszőre. A két orgazda, özv. Forró Jánosné és Csonka Ferencné azonban tagadták, hogy tudtak volna a nekik átadott holmik lopott voltáról. — A törvényszék Polgári Juliannát lopás büntetésében mondta ki bűnösnek és ezért egy évi börtönrre ítélte, a melyből vizsgálati fogsággal öt hónapot kitöltöttek vett a törvényszék, Csonka Ferencné ki hágásért 500 korona pénzbüntetésre ítéltek, míg özv. Forró Jánosné felmentette a törvényszék az orgazdaság vádjától.

Genu

Páris, április. gazdasági körökben tárgyalják azt a te a genuai konferenciára felhívott országok vezetői és egyéb javarudakat adnának köldezetéül szolgálna. Magyarország Auszmetország pénzügyvezését vette trevbe.

London, április. sőt tegnap ülése a in beszédet mondott attól, hogy tmes reményt fűzzen konferenciához, m attól függ, hogy az jelenő országok m idők tanulságait.

Központi vá

Beszámoltunk má a városi tanács r egy bizottság terveki a városháza kibétevek szerint a váé épületét két emeletfel.

A városi tanács javaslatának meghalában állapotodott me jobb közigazgatás évanatos a központi vil eső városi hivataírvaszék, anyakönyvtárbiztosi, mérnök munkaközvetítő és hivatalok, a tiszti járáság, az erdőgaztisztasági és fuvarok elhelyezése a k rosháza épületében.

Megállapította a vatalos helyiségek s szerint lesz egy köz nagyobb és egy k közsi terem. A főisnak 4, a polgármesnak 7, a főjegyzőnek 4, a jog- és p tálynak 5, a gazda tálynak 6, a rendes tálynak 4, a közműosztálynak 5, az a 45, a katonai és ill osztálynak 9, az 26, a tiszti ügyész előljárásnak 20, a vatalnak 3, a szá és a házipénztárnaki hivatalnak és zetéségének 14, a az irattárnak 4, ikt adónak 6, anyak 6, leltárbiztosi a népjóléti és munka vatalnak 12 helyise vezet szerint jutni.

A tervek elkészítőki hivatal bizato gyelmébe ajánlotta főmérnöknek, hogy átalakítása esetleg utcából a Sas-utcáj lettömbnek újraépi tervezendő, hogy köröskörül üzletek nek, amelynek bér építkezés amozit gálna. A mérnök dolgozik a terveke ségvetésen.

Vé autog Hatvan-u

Megérkeztek a gummikabát különlegességek
tavaszi felöltők, öltönyök, a világhírű „Guttman”
munkásruhák, u. m. orvosi, gyógyszerészi, hentes,
eukrász-, nyomda- és irodai köppenek, gépész-öltönyök

Gelber Testvérek
Hajdusági férfi- és fiu-
ruhaüzlet és uri szabóság
PIAC-U. 67. Frohner-szálló épület

Genua

Páris, április 1. Politikai gazdasági körökben élénken tárgyalják azt a tervet, amely a génuai konferencián a gyenge valutájú országoknak ingatlanok és egyéb javakra aranyrudákat adnának kölcsön, amely a kibocsátandó bankjegyek fedezetül szolgálna. A tervezet Magyarország, Ausztria és Németország pénzügyeinek rendezését vette trevbe.

London, április 1. Az alsóház tegnapi ülésén Chamberlain beszédet mondott és óva intett attól, hogy túlságos vérmes reményt fűzzenek a génuai konferenciához, mert minden attól függ, hogy az azon megjelenő országok megértik-e az idők tanulságait.

Központi városháza

Beszámoltunk már róla, hogy a városi tanács megbízásából egy bizottság terveket dolgozott ki a városháza kibővítésére. A tervek szerint a városháza mai épületét két emeletre építenék fel.

A városi tanács a bizottság javaslatának meghallgatása után abban állapodott meg, hogy a jobb közigazgatás érdekében kívánatos a központi épülettől kívül eső városi hivatalok, mint az árvászek, anyakönyvi hivatal, leltárbiztos, mérnöki, népjóléti, munkaközvetítő és statisztikai hivatalok, a tisztii főorvos, előjáróság, az erdőgazdasági, köz-tisztasági és fuvarozási vállalatok elhelyezése a kibővített városháza épületében.

Megállapította a tanács a hivatalos helyiségek számát, s e szerint lesz egy közgyűlési, egy nagyobb és egy kisebb tanácskozási terem. A főispáni hivatalnak 4, a polgármesteri hivatalnak 7, a főjegyzőnek és hivatalának 4, a jog- és pénzügyi osztálynak 5, a gazdasági ügyosztálynak 6, a rendészeti ügyosztálynak 4, a közművelődési ügyosztálynak 5, az adóhivatalnak 4, a katonai és illetőségi ügyosztálynak 9, az árvászeknek 26, a tisztii ügyészségnek 6, az előjáróságnak 20, a főorvosi hivatalnak 3, a számvevőségnek és a házipénztárnak 22, a mérnöki hivatalnak és a vízmű vezetőségének 14, a levéltárnak 5, az irattárnak 4, iktatónak 2, kiadónak 6, anyakönyvi hivatalnak 6, leltárbiztos-hivatalnak 4, a népjóléti és munkaközvetítő hivatalnak 12 helyiség fog a tervezet szerint jutni.

A tervek elkészítésével a mérnöki hivatal bízott meg. Figyelmébe ajánlotta a tanács a főmérnöknek, hogy a városháza átalakítása esetleg a Városház utcából a Sas-utcáig terjedő épületömbnek újraépítése ugy lesz tervezendő, hogy a földszinten köröskörül üzletek létesítenének, amelynek bérjöveldelme az építkezés amoritizációjára szolgálja. A mérnöki hivatal már dolgozik a terveken és a költségvetésen.

Alkalmi arckép egy kurzus nagyságáról

Született valahol a Bácskában egy jó sváb faluban, mondjuk Bácsopolyán, hívták becsületes sváb néven Hartmann Viktornak. Mint sok száz sváb testvére, ő is Szegeden tanult meg magyarul, ott járt a mindig liberális, de akkor különösen szabadelvű piaristák gimnáziumában. A liberális gondolkodás annyira el-töltötte szívét-lelkét, hogy ő, a híthű katolikus a zsidók emancipációjáról tartott lendületes értekezést az iskolának egy március 15-iki ünnepén. — A szabad szellem szárnyai még inkább magukkal ragadták, mikor a pesti egyetemre került. Az egyetemi ifjúságnak minden hazafias, minden szabadságra törő mozgalmában elől járt, vezetett Keméni Győző, mert azoknak az éveknél a szokása úgy hozta magával, hogy ő is megmagyarosítsa a nevét, ne csak zsidó jogásztársai, a Kohn-nok és Klein-nok, a Schwartz-ok és Weisz-ok.

A haladás eszméi, a szabadság-célok zsidók társaságába vitték, zsidók barátjává tették, sőt a „legzsidóbb” foglalkozás, az újságírás terére sodorták. Az eszlári pör idején ugy kezdték emlegetni, mint egy kis Eötvös Károlyt; ha jól emlékszem, egy antiszemita zsurnalisztával meg is verekedett és mellére egy hatalmas keresztvágást is kapott. A zsidókért ontott vér azonban még jobban összeforrasztotta a zsidósággal, feleségül is zsidó leányt vett, egy Schlesinger nevű barátjának, jogász és hírlíró társának a művelt, de szegény hugát.

A legpolgárabb, tehát a zsidók között leginkább elterjedt *Pesti Újságnak* lett a dolgozó társa. — Nagy buzgósággal szolgált minden haladó eszmét, az egyházpolitikai harcokban ragyogott leginkább a tollát, Tisza Kálmánnak, Wekerlének, Szilágyi Dezsőnek leghüségesebb fegyverhordozói közé tartozott. — *Keméni Győző* egyik főszlopa lett a *Pesti Újságnak*; abból a számból, amelynek vezércikke fölött ott ékeskedett a *Keméni Győző* neve, néhány százal többet nyomtatott a kiadóhivatal, mert jól tudta, hogy az a néhány száz biztosan elkél a Szerecsen- és Dob-utcákban. — Szabadelvűség és *Keméni Győző* ugy összetartoztak, mint akár Bekics Gusztáv és a liberalizmus.

A székesfőváros ügyeiből is kivette a maga részét; mint a „Humanitas” szabadkőműves páholy egyik alapítója és helyettes főmestere buzgón támogatta a Heltai-, Halmos-, Bárczy-féle haladó rendszert; neve összefonódott Budapest minden progresszív alkotásával, szabad licenccel, fővárosi könyvtárakkal, stb.

Ünnepi alkalomra társadalmi kérdésekről és erkölcsi problémákról írt a haladás szellemétől áthatott cikkeket. Ostorozott minden maradiságot, gonyolt

minden szükkebliséget, kemény csapásokat mért a bármilyen formában megnyilvánuló reakcióra, a néppárti izgatásokra, az egyetemi keresztmozgalmakra.

Ezeknek az elmélkedő cikkeknek nagyobb jelentőségét, magasabb irodalmi színvonalát azzal is ki akarta emelni, hogy egy ünnepibb, egy tudományos hangzása nevet illesztett felbők, a *Sextus* nevet, amely csakhamar olyan ismertté és olyan tiszteltté vált, hogy sokan összetévesztették, sőt néhányan azonosnak is tartották egy másik latin hangzása írói névvel, az *Ignotus* névvel. Hiszen világtelfogásban alig is különbözött a *Pesti Újság Sextusa* a Hét és a Nyugat *Ignotusa*-tól.

Szabadelvű összeköttetések, szabadkőműves kapcsolatok minden terén elősegítették érvényesülését; ott látjuk az „Ott-hon” vezérkarában, a nemzeti munkapárt képviselői között, sőt a Petőfi-társaság tagjai között is bejut, akkor, amidőn e társaság egymásután választotta be *Palágyi Menyhértet*, *Palágyi Lajost*, *Sebők Zsigmondot*, *Szöllősi Zsigmondot*, *Feleki Sándort* és a többi zsidót és félzsidót.

De jöttek a forradalmak. — Mindjárt az első forradalom alatt nagy eset történt. Sztérombolták a *Pesti Újság* szerkesztőségét és ez alkalommal az a szörnyűség is bekövetkezett, hogy földhöz vágták azt a disztintatort és elulajdonították azt a disztollat, amellyel a bácsopolyai magyar nyelvterjesztő és irodalomkedvelő egyesület ki-tüntette a község nagy szülöttjét, *Keméni Győzőt* írói pályájának 25. évfordulója alkalmából. — De még szörnyűbb dolog is történt; jött a kommunizmus és elrekvirált *Keméni Győző* lipótvárosi 6 szobás lakásából 1 szobát egy fél konyhát egy hadirokkant zsidó újságíró részére.

Ezek a sérelmek soha be nem gyógyuló sebeket ejtettek *Keméni Győző* szívére; ezek a súlyos bánalmak lelke mélyéig felforgatták *Keméni Győzőt*. — Alighogy összeomlott a proletárdiktatura, *Keméni Győző* az első között sietett a kurzus táborába, sisakkal, paizzsal és főkép zsidó vérbe mártandó tollal. Magából kikelve, várben forgó szemekkel, dühtől csikorgó fokkal harsogott hol a „Virrasztó”, hol az „Ébredés”, hol más keresztény nemzeti lapokban a szabadelvűség ellen, hirdette a páholyok kárhözatos voltát, uszította a zsidók ellen, hogy ők indították a háborút, ők bontották meg a frontot, ők idézték fel a forradalmakat, ők hozták reánk a románokat, ők csonkították meg az országot stb, stb, stb. Meg kell tisztinai a zsidóktól az országot, a társadalmat, az irodalmat, természetesen a családot is. Hogy a családi tisztogatást hogy végezte el, azt nem tudjuk, de hogy az irodalmi takarításban részt vett, az két-

ségtelen; a Petőfi-társaság az ő indítványára dobta ki magából a zsidó *Palágyi Lajost* és a *Palágyinál* is bélpoklosabb *Babits Mihályt* és *Móricz Zsigmondot*, ezeket a részben destruktív, részben és még inkább tehetségtelen írókat.

De van is becsülete *Keméni Győző*nek az egész keresztény sajtóban; hiszen *keresztény kurzus* és *Keméni Győző* majdnem annyira kiegészítő fogalmak, mint *Központi Sajtóvállalat* és *Bangha páter*. Ünnepi cikkeket legszívesebben töle közölnek a „Virrasztó”, az „Ébredés”, az „Ujlvadék” és a többi keresztény nemzeti és nemzeti keresztény újság, heti és havi folyóirat, amelyeket ki tudna mind elősorolni. — A keresztény kurzus napjának sugaraiban jobban ragyog a *Keméni Győző*, a *Sextus* név, mint a szabadelvű uralom, mint a szabadkőműves korszak legfényesebb idejében; hiszen a haladás fénye ugyanis csak áfény, csak a romlás mozarába vezető lidércfény volt.

Tiszteleti tagja az ÉME-nek, az KANSZ-nak, a MANSZ-nak és talán még a Szabó Dezső tiszteletét is bírja. Mint a keresztény kurzus egyik legbátrabb lovagja, a fővároson kívül is harcol; mint a fajmagyarság gondolatának egyik leghivatottabb bajnoka a legmagyarabb városokban is terjeszti magasztos eszméit. Boldogságának mégis érzi egy kis hiját; sajnálja, hogy annak idején megmagyarosította a nevét; mennyivel odaadóbban és faivédő társaihoz ilőbben végezhetné fajvédelmi hivatását, ha neve nem ütne el Fangler és Taszler, Huber és Grieger, Fröh-wirth és Friedrich nevétől, ha mint Hartmann Viktor hirdethetné a magyar fajnak eddig megőrzött és ezután megőrzendő tisztaságát.

Legfinomabb
gyapju-szövetek
méréselt árban
Kupfer és társánál
Kistemplombázár.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: az Oratóriumban: délelőtt 10 órakor prédikál Konrád Zoltán h.-lelkész, délután 5 órakor kátét magyaráz dr Révész Imre lelkész; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor prédikál Kiss Andor s.-lelkész, délelőtt 11 órakor Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor Konrád Zoltán h.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor Varga Jenő s.-lelkész, délután 5 órakor dr Böttykös Béla s.-lelkész; az Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor Gábor András s.-lelkész, délután 2 órakor Marton Sándor s.-lelkész; az Ispótyai templomban: délelőtt 10 órakor Szele György lelkész, délután 2 órakor Varga Jenő s.-lelkész; a Homokkertben: délelőtt 10 órakor Major Gyula 4 th.; a Felsőleánynevelő intézetben: délelőtt 10 órakor dr Révész Imre lelkész; a Nyilas-telepi iskolában: d. u. 4 ó. vallásos ünnepély keretében bibliát magyaráz Mezei Béla vallásosító-lelkész. — Vasárnapi iskolák: A Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor, a Kossuth-utca 75. szám alatt délelőtt 9 órakor, a Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a Diakonissza-Otthonban délelőtt 9 órakor, Nyil-utca 85. szám alatt délelőtt fél 9 órakor, a

Vértessy Testvérek

autogarázs, gépjavitó-műhely
Hatvan-u. 53. Telefon interurbán nappal 934., éjjel 979.

Béраutok
minden időben megrendelhetők.
Mindennemű gépjavitás, autogénhegesztés.

Kollégium I. kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, a Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor, a Nőegyleti Árvaházban délelőtt 11 órakor, a Csap-utcai iskolában délután 2 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele — Kollégium I. kapu 5. sz. ajtó — vasárnap délután fél 4 órakor. — A Konfirmált Iparos Fiúk és Leányok Önképzőkörének tagjai délelőtt 11 órai kezdettel a Burgondia-utcai ipariskolában összejövetelt tartanak. Beszél: Kiss Andor s.-lelkész. — A Templom Egyesület vegyes énekkarának tanítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7—8-ig, a férfiak részére szombaton este 7—8-ig. — Mindenkor a Kollégium ének- és zenetermében.

Az úg. h. ev. templomban (Miklós-u. 3.) folyó hó 2-án vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi az istentiszteletet.

— **Amerikai lelkészek Debreczenben.** Ma délelőtt 11 órakor a Kistemplomban prédikál Miller J. amerikai lelkész, magyarul tolmácsolja Laki Zsigmond, ugyancsak amerikai lelkész.

— **Evangelikusok!** Gyülekezetünk új egyházi vezetője, n. Farkas Győző lelkész ur minden evangelikus családot meg akar látogatni s mindenkit be akar vonni az egyházi életbe. E célból szükség van az egyháztagok pontos névsorára. Felkérjük nő és férfi hittestvéreinket egyaránt, akik egyházi névsorunkban eddig nem szerepelnek, hogy azok pontos címüket és foglalkozásukat a lelkészi hivattal (Miklós-u. 3.) mielőbb közöljék. Az egyháztanács.

— **A Nemzeti Polgári Párt alakuló gyűlése.** Felkértünk az alábbi sorok közlésére: A Nemzeti Polgári Párt alakuló gyűlését f. hó 2-án vasárnap délelőtt 11 órakor a **Bika-szálloda kistermében (féfemelet)** tartja meg és nem a Kereskedelmi Akadémiá dísztermében, mint eredetileg jelezve volt.

— **A „Hadróá”** ma délután 4 órakor tartja választmányi ülését Szent Anna-utca 12. szám alatt. Választmányi tagok megjelenése kéretik.

— **Nyukosz hirdetés.** A m. kir. honv. miniszter urnak rendelkezését az alábbiakban közlöm: „A hivatásos állományból származó nyugállományú katonatiszteknek és hasonállásúaknak megbetegedések esetén honvéd kórházi kezelésre van igényük. A hivatásos állományból származó nyugállományú havi díjazások és tiszthelyettesek, avagy hasonállásúak a honvéd egészségügyi intézetbe való felvétel esetén gyógy és élelmezési költség fejében a honvéd eü. intézetben eltöltött minden napra évi nyugdíj illetményeiknek személyi és drágasági pótlékaiknak stb. (— a sebesülési pótdíjt és lakbért kivéve —) 12/100 százalékát tartoznak fizetni, így pl. ha a nyugdíjrandóság 7200 koronát tesz ki, akkor napidíj 8,64 korona. Előnkesség.

— **Iparosok ügyei.** Felkérem a szobafestő, mázó és cimfestő szakosztály tisztelt tagjait, hogy a hétfőn este 6 órakor tartandó szakosztályi ülésen — tekintettel a tárgy fontosságára — okvetlen megjelenjen szíveskedjenek. Tárgy: a munkások bérmozgalmi beadványa. Mandel Lajos, szakosztályi elnök.

— Számlálólapok benyújtása.

A központi választmány értesíti az érdekelteket, hogy az összeíró kiadottság munkájukat befejezték. Most már az összeíró kiadottságoknál számlálólapokat benyújtani nem lehet. Aki bármi ok miatt a névjegyzékből kimaradt, vagy számlálólapot akar adni, az kísérelje figyelemmel a helyi lapokban megjelenő hirdetményeket, mert azok most már csak felszólalás tuján juthatnak be a névjegyzékbe. A központi választmány az ideiglenes névjegyzéket április 9-ikétől kezdődőleg később meghatározandó ideig közszemlére teszi ki, mely idő alatt az ideiglenes névjegyzék ellen saját személyét illető leg mindenki felszólalhat. Ezenkívül annak, aki az ideiglenes névjegyzékbe fel lesz véve, jogában áll abban a választó kerületben, amelynek választójaként felvétel, a névjegyzékbe történt bármely felvétel, vagy kihagyás miatt felszólalni. Erről egyébiránt későbbi hirdetmények fognak megjelenni.

— **Öngyilkos leány.** Nagy riadalmat keltett tegnap éjjel a Késes-utca 27. szám alatti mulatóhelyen, hogy Somkután Erzsébet, a mulató egyik alkalmazottja öngyilkossági szándékból marólugot ivott. A gyorsan előhívott mentők beszúrták az Augusztus-szanatóriumba, ahol gyomormosást végeztek rajta. Dr Csige Sándor rendőrfogalmazó hallgatta ki az életunt leányt, aki előbb azt adta öngyilkossága okául, hogy nincsen senkije, ezért unta meg az életet, de később bevallotta, hogy reménytelenül szerelmes volt egy fiatalemberbe, aki nem viszonzotta érzelmét. Az öngyilkos leány állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— **Az O. M. K. E. közgyűlése elmarad.** Tudatjuk t. tagjainkkal, hogy a közgyűlés a központi kiküldöttek akadályoztatása miatt f. hó 2-án nem tartható meg. A szervező bizottság.

— **Esküvő.** Özv. Goldstein Péterné tisztelettel meghívja rokonait, barátait és jó ismerőseit Hannika leányának Kohn Ignác urral április 2-án délután 4 órakor Piac-utca 19. szám alatt tartandó egybekelési ünnepélyére. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Persian Adámot felmentették.** A Persian-Rejöd perben délután fél 2 órakor hirdette ki a bíróság az ítéletet. A törvényszék Persian Adám és dr Rejöd Alpár vádlottakat a vád és következményeinek terhe alól fejtette és elrendelte a fogva íevő dr Rejöd Alpár azonnali szabadlábra helyezését. — Kimondta a bíróság az ítélet indoklásában, hogy a vár alaptalannak bizonyult. A nagy számban egybegyűlt hallgatóság az ítélet kihirdetése és a tárgyalás befejezése után hársány éljenzésben tört ki. A törvényszék döntése alapján dr Rejöd Alpár 2 órakor a fogságból kiszabadult.

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei:** Vár-utcai kedvezményes elosztóhelyünkön hétfőn, f. hó 3-án megkezdjük a kedvezményes ruhaszövetek kiosztását azon igényjogosultak részére, kik a múlt évben megkapták szövetutalványukat, de készlet hiánya miatt szövetet nem kaptak. — felkérjük azonban ezen igényjogosultakat, hogy legkésőbb f. hó 8-ig váltásák ki, mert e határnapon túl — a többi kedvezményes áru kiosztása miatt — nem állhatunk rendelkezésükre.

— **Táncestély.** Ma, vasárnap este az összmunkásság vigalmi bizottsága nagy táncestélyt rendez a (Margit-fürdő) Munkás. Otthon dísztermében. Beléptidíj 11 K és a vigalmi adó. A táncitanítás megkezdődött, beiratkozni még lehet. Tanítási órák kedden, csütörtökön és pénteken.

— **Esperantó mozgalom Debreczenben.** Az egész művelt világon megindult esperantó mozgalom Debreczenben is érezteti hatását. A debreczeni esperantisták és azok, akik a nyelvet tanulni akarják, felkérték Török Péter tanárt, — akinek neve az egész esperantó világban ismert, — hogy ismét vegye kezébe az esperantó élet vezetését Debreczenben. Az első esperantó tanfolyamot már meg is szervezték, hogy minél több magyar embernek váljon lehetővé a kultúrtevével, ezen a könnyű módon való érintkezés, amire Csonkamagyarországnak most különösen szüksége van, hogy t. i. esperantó nyelv segítségével annak testvéries szelleme folytán közzöljük igazunkat minden külföldi esperantistával. Az első tanfolyamot április 8-án, hétfőn este 8 órakor kezdi meg Török Péter tanár a kollégiumban, az eső emelet 18. számú teremben. Felhívunk mindenkit, aki az esperantó nyelv iránt érdeklődik, valamint azokat, akik a tanfolyamra már beiratkoztak, hogy a fent jelzett időben és helyen pontosan jelenjen meg. Az intéző bizottság.

— **Nyugdíjasok figyelmébe!** Figyelmeztetnek az összes állami nyugdíjasok, (nyugberek), özvegyek és árvák, hogy a 148.536—921. Pti. miniszteri rendelet értelmében, kötelesek évenként kétszer, áprilisban és október hó 1-je után a számfejtő hivatalnak egy „Helyhatósági bizonyítványt” beadni. (Ezen bizonyítványban az életbenlet, özvegyi állapot, vagyontalanság és keresetképtelenség, szabályszerű életkor be nem töltése, gyerekek születési adatai, ellátatlanság, közös háztartásban élés stb. igazoltatók.) Miért is figyelmeztetnek az összes nyugdíjasok, hogy az április hó 15-éig szükkéssé vált hatósági bizonyítványt saját érdekükben szerezzék be és adják be a számfejtő hivatalnak, mert ellenesetben május havi nyugdíjuk nem lesz kiszámítható. A nyugdíj személyesen veendő fel, személyazonosság vasuti arcképes igazolvánnyal igazolandó. Meghatalmazottnak csakis előjáráságilag záradékolt nyugtára és szabályszerű meghatalmazás ellenében adható ki. Figyelmeztetnek továbbá a nyugdíjasok, hogy kötelesek a jövőben az élvezett ellátási díjakra vonatkozó minden változást, a változást előidéző körülmény beálltától számított 8 napon belül a számfejtő hivatalnak írásban bejelenteni. Aki ezt elmulasztja és így ellátási díjakat illetéktelenül vesz fel, azért anyagi és büntetőjogi felelősséggel tartozik. M. kir. állampénztár.

— **Vizgyógyintézet** a Margit-fürdőben.

„TURUL”
női kalapgyártás
Alakítás és festés a leg-
rövidebb idő alatt!
Piac 32.

Gyapju-szövetek
régiben kaphatók:
Roth Adolf
kizárólagos posztóüzle-
tében, PIA CZ-UTCZA 77.

MERKUR IROGÉP-
VÁLLALAT. Írógépek, javítások és
kellékek raktára. TELEFON-SZÁM 540.

Tavaszi öltönyszövet
ujdonságok nagy
váltásokban ::
Feldheim Dezsónél,
Piac-utca 67. szám alatt.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát
tartós és divatos kivitelben,
nagy választékban a leg-
olcsóbban vásárolhat
Gerő Ernónél,
Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt
(Közvetlen az Ullmann
fűszerüzlete mellett) :: **A cégre tessék ügyelni!**

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

A hitalság kedvelt szövege
a valódi
„Berberry”
„Cower Coat”
Kapható **Fischer Adolf**
és Fialnál, Piac-utca 61. sz.

MEGGYELEKE
ismét mindenüff!


Több száz munkás gyártja a terpentines PYRAM czipőkrémet.

— **Eljegyzés.** G. zsei Nyiracsádról Berger Bertuskát minden külön érte.

— **A Népszerű Fő** folyam utolsó hetének méltóképp csatlakozni biekhez. Hétfőn d. dr Sz. Kun Béla e. nár tartja meg na. déssel várt előadást. kitott magyar egyv. Utána dr R. Kiss uralkodásáról ad sz. tekes vázlatot. Kec. vosi előadások foly. Benedek László p. Az elmebeteg gy. története című el. Utána dr R. Kiss Endréről ad elő. Benedek László (5. dr Sz. Kun Béla (6. jezik be előadásai. kőn dr Szontágh I. emótiaplásról. István a tatárjárás. pénteki szabadnap. baton 5 órakor dr E. József, a kitiűő Köz. meg a választójog. déséről szóló elő. Versényi Tibor v. kereskedelmi prob. tekezik. A Népszerű Tanfolyam bizottság. közönség figyelmét beosztásra, mert a közöli program kényeszerű változás. dett.

— **Nagyszabású** Bika dísztermében sodik napján.

— **Székrekedés.** bécsi tanár, az i. hírneves kutatója totta, hogy a „Fer. keserivíz gyorsan hat.

— **Képkerekezés** tékban, ovál és tá. kakerkezés, na. porcellán, üveg-ké. rák, virágvázák, al. olesó árak Koncz. tér 5.

— **Összes író-** speciálistája Mol. Péterfia 18. Szala.

— **Szövetek** na. ban legutányosabb. hetők Király-utca. ház és uriszabósa. tanuló felvételne.

— **A legszebb** Keresztesi uri sz. nek, Varga-u. 1. házzal szemben.

— **Deák és dr** háza, Budapest I. utca 3. a napok. osztálysorsjegyei kaphatók, ellenbe. még néhány sors. melyeket a cég l. részére főtart: 34.889, 39.847, 44.256, 45.331, 54.261, 7336.

— **Ülőkadat** a kiadóban.

— **Gummikabát** nagy választékba. árban Limoleum Á. rencz József-ut 5. háza mellett.

— **Kalapok,** sap. dők, fehérnemiel. Werner Sándorn.

— **Világhírű Gy** ler kalapok leguj. Frank Imrénél, P.

— **Eljegyzés.** Goldstein József Nyíracsaáról eljegyezte Berger Bertuskát Nyírlugosról. Minden külön értesítés helyett.

— **A Népszerű Főiskolai Tanfolyam** utolsó hetének előadásai méltóképp csatlakoznak az előbbiekhöz. Hétfőn d. u. 5 órakor dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanár tartja meg nagy érdeklődéssel várt előadását a szétszakított magyar egyházakról. — Utána dr. R. Kiss István Imre uralkodásáról ad színes és érdekes vázlatot. Kedden az orvosi előadások folytatódnak, dr. Benedek László professzornak Az elmebeteg gyógyításának története című előadással. — Utána dr. R. Kiss István II. Endréről ad elő. Szerdán dr. Benedek László (5 órakor) és dr. Sz. Kun Béla (6 órakor) fejezik be előadásukat. Csütörtökön dr. Szontágh Félix a csecsemőtáplálásról, dr. R. Kiss István a tatárjárásról ad elő. A pénteki szabadnap után szombaton 5 órakor dr. Barabási Kun József, a kitiűnő közjogász tartja meg a választójog aktuális kérdéséről szóló előadását, míg Versényi Tibor vezérigazgató kereskedelmi problémákról értekezik. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam bizottsága felhívja a közönség figyelmét erre az óra-beosztásra, mert a plakátokon közölt program több helyen kényszerű változásokat szenvedett.

— **Nagyszabású vasas-bál a Bika dísztermében** husvét második napján.

— **Székrekedés.** Krafft-Ebing bécsi tanár, az ideggyógyítás hírneves kutatója, megállapította, hogy a „**Ferenc József**” keserűvíz gyorsan és kellemesen hat.

— **Képkerekezés** nagy választékban, ovál és táca kézimunkakeretek, nászajándékok, porcellán, üveg-készletek, figurák, virágvázákat, ablaküvegezés, olcsó árak **Koncz-nál**, Egyházter 5.

— **Összes író-, varrógépek** speciálistája Molnár Oszkár, Péterfia 18. Szalagok érkeztek.

— **Szövetek** nagy választékban legújanyosabban beszerezhetők Király-utca 4. Posztóárház és uriszabóság. Ugyanott tanulók felvétetnek.

— **A legszebb ruhák** olcsón **Keresztesi** úri szabónál készülnek. Varga-u. 1. Piarista rendházzal szemben.

— **Deák és dr. Ordódy bankháza**, Budapest IV., Aranykéz-utca 3. a napokban hirdett osztályosjegyei már nem kaphatók, ellenben itt közlünk még néhány sorsjegyszámot, a melyeket a cég lapunk olvasói részére főtart: 20,903, 25,959, 34,889, 39,847, 40,589, 44,102, 44,256, 45,331, 52,745, 59,795, 54,261, 7336.

— **Ülökadat** keresünk. Cím a kiadóban.

— **Gummikabátok** női és férfi, nagy választékban, legolcsóbb árban Linoleum Áruházban. **Ferenc József-ut 58. sz.** Megye-háza mellett.

— **Kalapok**, sapkák, nyakkendők, fehérneműk legolcsóbban **Werner Sándornál**, Piac 51.

— **Világhírű Gyukits és Pichler kalapok** legújabb formákban **Frank Imrénél**, Piac-u. 43.

— **Késmárszky** tanár féle időszi haskötők egyedüli készítője **Goldstein Karolina**, Miklós-utca 5.

— **Leányka és fiúcska ruhákat** **Demetrovitsné** női divattermében csináltasson. **Püspöki palota**, Izsécs, Feltűnő olcsó.

— **Tükrögyártás, üvegesizolás**, kirakatok tükrözése. **Sipkovich** üveg műipari vállalata, Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Fülöp Nővérek** angol és francia női divattermében. **Péterfia 14.** külön speciális gyermek- és bakfiruhák, felöltők a legkiválóbb kivitelben saját és hozott kelmékből, modellek után készülnek.

— **Ha rossz az órája**, forduljon bizalommal a most megnyitott **új órák és ékszerész üzletéhez**, **Simonffy-utca 1. szám**, ahol pontosan és jutányosan megjavítják. Ugyanott **régi órákért, tört aranyért, ezüstért** a legmagasabb árat érhet el. — **Licht Bernáth**, órák és ékszerész.

— **Harisnyákat**, kötött blousokat a legolcsóbban készít **Benyáts** harisnyagyára. **Üzlet: Piac-u. 18.**

— **Aranyért, ezüstért** és briliánsért legmagasabb árat fizetünk. **Weisz Mihály és Társa, ékszerészek**, **Püspöki-palota**.

— **Hölgyek arcáról** szepítőt, májoltót, hajszálakat eltávolító végleg. **Arémasszázs**, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. „**Vénus**” kozmetika, **Széchenyi-utca 16.**

— **Debreczen** elismert legrégibb és legjobb kalapos műhelye **Szell Gergely**, **Piac-u. 63.** Készít a legújabb modellek szerint női kalapalakításokat. **Telefon: 11-11.**

— **Tavaszi újdonságok** férfi- és női tárcákban, utazási cikkekben **Feuermann** bóröndősnél. **Piac-u. 44.**

— **Gombgyártást, ruhahímzést, gépszurozást, előrajzolás, plüss- és gouvverozást** szakszerűen és jutányosan véggez az **Első Debreczen Kézimunka és Műhíző iparvállalat**, **Debreczen, Széchenyi-u. 1. sz.**

— **Tartós és modern cégtáblákat** készít szolid árakban **Szűcs Imre** címfestő, **Darabos-utca 43.**

— **Függönyök, matracok, diványok, hencserek, garnitúrák** készen kaphatók **Szántó, Zugó-utca**, **Telefon 11-19.**

— **Tudja ön már, hogy mi a Barbarol?** A legtökéletesebb és nélkülözhetetlen por. Készíti: **Biró János** borbély, **Debreczen, Hatvan-utca 15.** A készítőnél kicsinyben és nagyban kapható.

— **Sérvkötő, haskötő, miederek, miláb, mükéz, gummi-harisnya, Ferde nővési gyermekeknek egyentartó**, saját gyártmányu bőrkeztvük, cérnakeztvük, harisnyák. Kapható: **Vitáriusnál**, **Piac-u. 16.** Alföldi-palota.

— **Elsőrendű és modern** kivitelben készít **férfi ruhákat** saját és hozott szövetekből **Roth Márkus**, **Bika-mozgó** mellett.

— **Futószőnyeg, függöny** és linoleum a legolcsóbban szerezhető be **Linoleum áruházban** **Ferenc József-ut 58.** Megye-háza mellett.

SZINHAZ.

MŰSOR:

VASÁRNAP: Este: *A bogáti aranyasszony*. Délután: *A kék mazur*.
KEDD: *A gazdag lány*, B) bérlet.
HÉTFŐ: *A gazdag lány*, A) bérlet.

Színházi iroda hírei:

Vasárnap d. u. mérsékelt helyárrakkal **A kék mazur**, este pedig **A bogáti aranyasszony** kerül színre.

Hétfőn A) bérletben **A gazdag lány** kerül színre.

Haydu István gondokművész április 8-iki hangversenyét a debreczeni közönség a legnagyobb érdeklődéssel várja. Jegyek Méliusznál.

Kétszívű asszony, **Nadroskaia** világhírű regénye 8 felvonásban **Lya Mara** főszereplésével ma kerül bemutatásra a **Vigszínház-mozgóban**. A főszerepet a közkezdelt **Lya Mara** játssza. — Ezt megelőzőleg a **Walesi herceg** utazása a föld körül című 3 felvonásos látványosság kerül műsorra. Az előadások két és fél órák lesznek. Az első előadás 3 órakor, a következő öt és fél órakor és az utolsó 8 és fél órakor kezdődik. Cigányzene. Jegyelővétel.

Madame sans Génie (Szókimondó asszonyság) ma utoljára mutatja be az **Apolló** ezt a gyönyörű filmet 3, 5, 7 és 9 órakor.

Hétfőn közkívánatra **Lóth Ila** főszereplésével jön **A rozson** át az **Apollóban**. Jegyelővétel.

Houdini a legszenzációsabb amerikai kalandor-történet.

Tavaszi és nyári divatkülönlegességek érkeztek az

ARANY-BIKA divatházba,
(Bika-épület)

Angol és francia costum és férfiöltöny szövetek, divatselymek, ruhavásznak, mosó és gyapjú delinek, kartonok, vásznak, fehérneműk, grenadinok, batisztok, kötött blousok, harisnyák és piperecikkek nagy választékban.
Randkvül olcsó árak. Telefon 765.

Legszebb

KALAPOK

megerkeztek

Herman és Friedman

PIAC-UTCA 10. SZ.

Bikával szemben.

Nincs áremelkedés,

amennyig a meglevő raktár tart.

az Apolló divatáruházban
Piac-utca 67.
(Miklós-utca sarok.)

Tavaszi és nyári divatújdonságok, angol gyapjú szövetek, selymek, grenadinok, batisztok, ruhavásznak, mosó és gyapjú delinek, férfi és női fehérneműk, harisnyák minden színben, **szabókellekek** és piperecikkek nagy választékban.
Telefon 764.

SPORT.

Debrecen birkozó és boxoló-bajnokságai. Debrecen város sportja szép ünnepet il ma. — Ugyanis ma kerülnek eldöntésre Debrecen város birkozó- és boxoló-bajnokságai a **Bika** dísztermében délután 2 órai kezdettel. A birkozó és boxoló nagyobb része már a tegnapi vonattal megérkeztek a fővárosból. A vendégek fogadtatására megjelent **Csóka Sámuel** helyettes polgármester, aki szívélyesen üdvözölte a vendégeket. Majd **Bacsó Pál**, a **MBOSz** kerülete, **Truka Teofil** pedig a rendező egyesület részéről beszéltek. Az üdvözölő szavakat dr. **Barabás Jenő**, a **MBOSz** előadója köszönte meg. A birkozó-bajnokságok hatalmas küzdelmet ígérnek. Lég-súlyban **Eidlitznak** (Testvérség) van a legtöbb esélye, bár **Truckenbrot** (Máv) és **Szuhács** (NyTVE) könnyen megepetést okozhat. A nehézsúly **Fehér** (BAK) és **Aron** (MTK) között dől el. Harmadik **Zrupok** (Sz. Máv.) lehet. A könnyűsúly heves és idegizgató küzdelmeket ígér. **Breznotich** (MTK) győzelmét klubtársa **Zolyomi** (MTK) és **Kereszte** (Husos) igyekeznek majd kétsége tenni. **de Friegler** (BAK) és **Schmeisz** (FTC) is beleszólhatnak a helyezési sorrendben. A kisközépsúly **Endrődy** (Husos) biztos zsákmánya, revánst fog venni múlt heti legyőzőjén, a **Budapest** bajnok **Faragón** (Nagykanizsa). A nagyközépsúlyban **Kovácsnak** (BAK) nincs ellenfele, azonban örömmel vennék, ha **Kerekes** (DTE) megküzdene vele, mert mérkőzésük elsőrendű élvezetet jelentene. A boxoló-bajnokságban az ország 4 legkiválóbb boxolója indul, itt említjük meg, hogy **Untenecker** (FTC) és **Bódogh** (DTE) meghívásos versenyben küzdenek meg egymással.

Propaganda futóverseny Debrecen városán keresztül. A **MASz**, keletmagyarországi kerülete a sport, közelebbről az athletika propagálására 1922. április 23-án vasárnap délután fél 4 órai kezdettel mezei verseny jellegű futóversenyt rendez, a kerületben lakó senior és ifjúsági versenyzők részére. A feltételek a következők: A verseny ötös csapatok és egyéni versenyzők részére rendeztetik. A senior versenyzők egyleteik, az ifjúsági iskoláik színeiben indulnak. A győztes csapat és pedig külön a senior, külön az ifjúságiak közül győztesként beérkező csapat a **MASz** öt-öt ezüst érmét, a senior és ifjúsági második csapatok a **MASz** öt-öt bronz érmét nyerik. Ugy a senior, mint az ifjúsági egyéni győztesek nagy ezüst érmét, a második helyre beérkezők ezüst, a harmadik helyre beérkezők bronz érmét nyernek. — A versenyben részt vehet a **MASz** keleti kerületéhez tartozó bármely szabályszerű alapszabállyal bíró bármely sport egyesületnek tagja, akár tagja az illető egyesület a **MASz**-nak, akár sem, továbbá a **MASz** keleti kerületében levő bármely középiskolának tanulója. Nem kívánatik az sem, hogy a versenyzők egyleteik athlétájaként a **MASz**-nál igazolva legyenek. A seniorok egyleteik elnöksége, az ifjúsági iskoláik igazgatósága utján nevezhetnek. Sem a versenyzők, sem kísérőik utiköltség, ellátás vagy más címen megtérítést nem igényelhetnek. A verseny a **MASz** szabályai szerint rendeztetik. Egy-egy csapatba ötnél több versenyző is nevezhető. A bejutandó távolság és utvonat még nincsen véglegesen megállapítva. A versenyzők minden valószínűség szerint a **Royal-szálló** előtt startolnak és a **Piac**, **Péterfia-utca** az **István József** uton, a **Hajduböszörményi uton** áthaladva, az **ügető-téri** football-pályára futnak be.

Faluhelyen

is tudják már a régi polgár-emberek, hogy valódi

DIANA-sósorszesz

kengetés kell a kifáradt testnek, mert a fájdalom magától ki nem áll, ha nem teszünk ellene semmit. Járnak is tömegesen vásárolni

DIANA-sósorszeszt

Kapható mindenütt!

Gyártja a Diana Kereskedelmi R.T. Budapest, V. Nádor-utca 39.

Eladó

elsőrendű fajtisza

porhajas és iskolázott gyökeres

szőlővessző

a Katz-féle szőlőtelepen.

Szávay Gyula-utca 39.

Kalaplack

minden színben, KRAVER-féle legolcsóbban kapható:

Stern

festéküzletében, Piac-u. 10. Bikkával szemben - Telefon 856.

Fuvarozás !!

Elvállal mindennemű építkezési anyagok, úgymint:

homok, téglá, föld

be- és kifuvározását, homokot vagontételekben, költöztetést helyben és vidéken

FRENKEL LIPÓT

fuvarozási vállalata, Erzsébet-utca 25. Telefon 528.

VÁSÁRUK

legolcsóbbak

BÉSZLER ÉS DÁVID

vaskereskedésében

Ferenc József-ut 7.

Épületfa. Deszka.

Zsindely. Léc.

Tetőcserép.

Száraz tűzifa hasáb és aprított házhoz szállítva

olcsó árakban

Burger és Weinberger

fatelepen, Szoboszlói-ut 1/b.

Erélyes fiatalambert,

lehetőleg volt katonatisztet

keres

debreceni

gyárvállalat

ki az üzemi felügyeletet és ellenőrzést vállalná - írásbeli ajánlatokat fizetési igény megjelölésével a kiadóra kérünk.

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél, száraz tűzifa, porosz lemez, szén

azonnali szállításra beszerezhető:

Bartha fatelepen,

Isptály-utca 3/b. Telefon 785.

Használt

orvosi műszerek

vizsgáló asztal, műszer szekrény, irrigátor állvány, üveg műszer asztalok és a legkomplettbben összeállított urológiai műszerek.

Csaknem újak, a legjobb gyártmányoknak jutányos áron, de csak

együttesen eladók.

Megtekinthetők hétfőn és szerdán délután fél 6 és 6 óra között.

Cím a kiadóhivatalban.

Naményi Erzsébet

varrodája, Miklós-u. 1. I. em.

Legolcsóbban készít

angol és francia ruhákat és kosztümöket.

Darabos Mész

és oltott perland cement

asbestpala

békebeli minőség Karcagi cserép, kátránypapír és minden építkezési anyag legolcsóbban beszerezési forrása

Singer Lajos

Hatvan-utca 71. szám.

Van szerencsém a vevő közönség figyelmébe ajánlani kocsiraktáram megtekintését, melyben

raktáron van a legkényelmesebb izléseknek is megfelelő

új és használt kocsik

Új megrendelést és javítást bármilyen kivételben olcsón és pontosan eszközölök.

Neuländer

kocsigyár

Erzsébet-utca 28.

Telefon-szám: 11-47.

Az árak folytonos emelkedése dacára

a lepszolidabb

bevásárlási forrás

Leitner és Römer

rövid áru nagykereskedése

Hatvan-utca 2. szám alatt

Telefon 5-90.

MAGVAK

gazdasági, konyhakerti és virágmagvak

nagyban és kicsinyben

kontsek Géza

Debrecen, Kossuth-utca

Kaphatók: Takarmány répmagvak, arankamentes lucerna- és lóheremag. Angol perje. Pázsit fűmag, muhar, bükköny, köles, borsó és bab, tengeri stb. Raffia, rézgálic, rézkénpor.

Rézgálic,

raffia,

gazdasági és konyhakerti

magvak korlátlan mennyiségben, legolcsóbban áru-

dáinkban szerezhetők be.

Köztrisztviselők Fogyasztási Szövetkezete.

Üveg- és porcellán-

árúk, korezmai hitelesített üvegek és poharak a legolcsóbban beszerezhetők

Sichermann Sámuel

üzletében, Ferenc József-ut 81. szám alatt.

GÓTSCH

bank és ingatlan

forgalmi irodája

Debrecen, Piac-utca 38. I. em.

Telefon 7-95. szám.

DOLLÁR,

lel, sokol és mas idegen pénzek,

Értékpapírok, ingatlanok vétele és eladása.

Tőzsdei megbízások.

Központi Kelmefestő Intézet

Üzlet: Varga-utca 1. sz. (iparbank-palota.)

Gyártelep Varga-u. 28

Műszörmefestés, - borkesztyű és borkabátfestés, kelmefestés, vagy

és fehérnemű tisztítás!

Béerautók

igen előnyös árban barmhová s minden időben kaphatók!

Autóforgalmi Vállalat

DEBRECEN

Telefon 498 Timár-u. 38.

Hivatalos benzín- és olajtöltőm.

Benzin 100 korona literenként

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat

Cégtulajdonos: GOLD SÁNDOR.

Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat legjuttanyosabban készít. Debrecen,

Hatvan-utca 2. I. em.

Telefon: 895.

Bérbe keresek

forgalmas helyen körülbelül 100 négyzetméter nagyságú

udvarrészt

kamarát, raktárt, istálló, esetleg pincét.

Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít.

FÉMÖNTÖDE!

Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntését vállalom

PAULO FERENC

Zipolya-utca 13. szám. Telefon 430. Telefon 430.

Schuschitzky János

és Társa

szénnyagykereskedés

DEBRECEN, Szent-Anna utca 7. szám.

Szállít: porosz- és

belföldi kőszent, kokszt, tüzfát szobafűtési és ipari célokra.

Kis családi házat

3-4 modern szobával amely azonnal beköltözhető, megvételre keresek. Ajánlatok beadandók: dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájába Piac-u. 77.

FAJ-BOROK

és gyöngyösi vörösbor, - szilvorium, seprópálinka

nagyban és kicsinyben kapható

Holzmannál,

Hatvan-utca 2. sz.

Friss élesztő

legolcsóbb napi áron bármily mennyiségben naponta kapható

Özv. Rosenthal Sándornénál

CSAPÓ UTCA 19.

Béerautók

igen előnyös árban barmhová s minden időben kaphatók!

Autóforgalmi Vállalat

DEBRECEN

Telefon 498 Timár-u. 38.

Hivatalos benzín- és olajtöltőm.

Benzin 100 korona literenként

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat

Cégtulajdonos: GOLD SÁNDOR.

Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat legjuttanyosabban készít. Debrecen,

Hatvan-utca 2. I. em.

Telefon: 895.

Bérbe keresek

forgalmas helyen körülbelül 100 négyzetméter nagyságú

udvarrészt

kamarát, raktárt, istálló, esetleg pincét.

Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít.

FÉMÖNTÖDE!

Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntését vállalom

PAULO FERENC

Zipolya-utca 13. szám. Telefon 430. Telefon 430.

Schuschitzky János

és Társa

szénnyagykereskedés

DEBRECEN, Szent-Anna utca 7. szám.

Szállít: porosz- és

belföldi kőszent, kokszt, tüzfát szobafűtési és ipari célokra.

Csomag

papír, író- és le nagy választékba

Mayernál, Simon

FRICZ

kalapszalomban

legszebb kalap

nagyválaszték

állandóan kaphatók Városházánál

Akác szőlők

tűzifa, kő

legolcsóbban beszere

„Turul“ fatel

Ujvárosi-utca 5. T

12 91. Városi iroda

utca 8. sz. Telefon

Bélyegző

és vésőint

PAULC

Telefon: 1

Kürti cipő

elsőrangú békebeli m

ismét kapható mind

üzletben. Magyarorszá

aruság FLEISCHER

Központi iroda Debrecen, H

Valuta

emelkednek, mégis me

1 pár kötött férfi zokni

1 drb. damaszt törülkö

1 mtr. jó vászon (csikó

1 drb. vászon női ing

zettel

1 drb. férfi vászon zsebk

1 » női himzett leibe

1 » sima férfi ing 2 gal

1 » francia alsónadr

1 » horgolt férfi nyaki

1 » női himzett bugy

1 » posztó saalkend

továbbá: vásznak, sif

pherek, damaszt abros

vették, ággy-garnitúr

ágyhuzatok, tiszta gyap

és ruhaszövet-ujdonsá

dinok, batisztok, mad

zések, kartonok, ru

crepdeschinek, bélesár

olesón kaphat

BRÜLL ERNŐ diva

Piac-utca 29. (Városh

ben) Kis Debreczen-szál

Mérték

2 nap alatt bárm

glasse-, své

kutyabőr

Csomagoló-
papir, író- és levélpapír
nagy választékban
Mayer-nál, Simonffy-u. 1.

„FRICZI“
kalapszalokban a
legszebb kalapok
nagyválasztékban
állandóan kaphatók Városházával szemben.

**Akác szőlőkaró,
tüzifa, kőszén**
legolcsóbban beszerezhető a
„Turul“ fatelepen
Ujvárosi-utca 5. Telefon
12 91. Városi iroda Csapó
utca 8. sz. Telefon 6-59.

**Bélyegzőgyár
és vésőintézet**
PAULO I.
Telefon: 13-65

„KÜRTI“ CIPŐKRÉM
elsőrangú békebeli minőségben
ismét kapható minden jobb
üzletben. Magyarországi egye-
lőség **FLEISCHER MÓR.**
Központi iroda Debrecen, Hatvan-u. 38

Valuták!
emelkednek, mégis meglepő, hogy

1 pár kötött férfi zokni	K 47
1 drb. damaszt törülköző	175
1 mtr. jó vászon (csikós)	150
1 drb. vászon női ing him- zéssel	275
1 drb. férfi vászon zsebkendő	45
1 » női himzett leibchen	120
1 » sima férfi ing 2 gallérral	525
1 » francia alsónadrág	385
1 » horgolt férfi nyakkendő	95
1 » női himzett bugyi	315
1 » posztó saalkendő	395

továbbá: vásznak, siffonok, se-
phírek, damaszt abroszok, szal-
véták, ág-garnitúrák, himzett
ágyhuzatok, tiszta gyapju kosztüm-
és ruhaszövet-ujdonságok, gren-
adinok, batisztok, madeirák, him-
zések, kartonok, ruhavásznak,
crepdeschinek, bélesárúk nagyon
olcsón kaphatók

BRÜLL ERNŐ divatházában,
Piac-utca 29. (Városházával szem-
ben) Kis Debreczen-szálló épület.

WEISZ kelmefestő
FESTÉSTISZTÍT
Gyászrubák
24
óra alatt készülnek.
ARANY JÁNOS-UTCA 9.

GYÖZÖDJÖN MEG!
Brilliansért, aranyért
a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő
Verhőzei-u. 2. sz. (Parkamara)

BENZINMOTOROKAT,
Diesel- és nyersolajmotorokat 10-100 ló-
erőig, használt, esetleg törött állapotban,
továbbá kisebb villánytelepeket veszek.
Kimerülő ajánlatokat: **Schedivetz**
Kálmán gépészmérnök Budapest,
Hotel London (Berlinoi-ter).

Értesítem a n. é. hölgyközönséget,
hogy **Gergelyé** és **Schwarz,**
Széchenyi-utca 15. szám alatti társas
angol és francia női divatszalonát
új és izlősen dolgozó, szaktudással
bíró munkásokkal ezután egyedül ve-
zetem, ahol is a legújabb angol- és
francia munkák ezután is a leggyor-
sabbban, legizlősebben és legjutá-
nyosabb árban fognak elkészülni.
Kiváló tisztelettel: **Schwartz Dezső.**

Ha Budapestre jön, ne mulassza el
VARGA cégnél BUDAPEST, Kossuth
Lajos-utca 11.
tavaszi újdonságait kötött, szövött
és szabadalmazott „OSETA” haris-
nyát vásárolni, mert egy pár „Oseta”
harisnya 2 másik párt pótol.
Óvakodjunk hasonlócmű utánzatoktól.

Szent Pál
gyógyintézet
DEBRECEN,
Egyház-palota
Tüdő-betegek, asth-
mások, idegsek, bőrb-
betegek és sok más
chronikus betegségek
gyógyítására fizikalis
gyógytényezőkkel fel-
szerelt intézet.
Rendelés egész nap.

**Kézimunka anyagok,
előrajzolások tervezése**
Legmodernebb kivitelben,
gobelinek iparművészek-től ál-
landóan kaphatók
RUBIN FARKAS
özvegyénél, **Kossuth-u. 15.**

Főösleges pénzt
vagy
nagyobb tőkéjét
igen magas ka-
matozás mellett
helyezheti el
MARKOVITS
banküzletében,
Piac-u. 63. Telefon 565.

Női kalapokat
a legolcsóbb és legszebb
kivitelben kaphatja
Schimmer Mórné
kalapüzletében DEBRECZEN,
Piac-utca 2. sz.
Nagytemplommal szemben.

Friedländer Testvérek
szőlőbirtokosok és
bornagykereskedők
Hatvan-u 54. Telefon 1054.
Ajánlják kitűnő minőségű
boraikat
a legolcsóbb napi ára-
kon. Különösen figyel-
mébe ajánlják az ér-
dekelteknek — saját
termésű húsvéti
kóser boraikat

Modern gépekkel felszerelt
nagyobb ipari vállalat
tömegcikkék gyártása miatt
társat keres
1 1/2—2 millió tőkével!
Cím a kiadóhivatalban

**A Vermes-
áruháza**
Kossuth-u. 4. sz.
Dankó temetkezési
vállalat mellett. —
**A jövő héten ruha-
szövet vásárt rendez**

Skót kelme több színben	175 K
Dupla széles ruha kelme	240
pongyola- és ruha kelme	350
100 mtr gyapju kelme külön- féle színekben igen olcsón	
Clott alsó szoknya	500

Női ingek, — férfi ingek és
lábravalók, — kartonok, —
zefírek, — vásznak, — kendők,
női és férfi harisnyák.

Azonnal beköltözhető
egy vagy két butorozott
vagy butorozatlan : : :
szobát keresek bérbé
Ajánlatok beadandók: dr. Hódy
és dr. Böszörmeuyl ügyvédek
irodájába (Piac-utca 77. sz.)

MARKA
A
LEGTÖRÉLETESEBB
MINŐSÉGŰ ÉS FORMÁJU
— 0 —
EZ IDŐ SZERINT A LEGOLCSÓBB
**Salamander
cipők**
VEZETIK
A VILÁGPIACOT

Salamander
cipőtársaság
Debreczen, Piac-u. 22. Telefon 10-40.

Mérték szerint készítek
2 nap alatt bármilyen színű
glasse-, svéd- vagy
kutyabőr keztyűt
Schön Sándor
keztű-, kűtzer- és orvosi műszertár
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14.
SZ. ALATT, CSAPÓ-UTCA SAROK.

Megnyilt! Ócskavas- és csontüzlet Megnyilt!
Szoboszlói-ut 24 Telefon 859.
Fischer Andor
Legmagasabb napi ártízetek. — Hulladék ócska vasat
használhatóért becserelek.

APRÓ HIRDETESEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 15 korona, minden további szó 1-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20 korona, minden további szó 2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Aranyat, hamisfogakat, brilliánsokat a legmagasabb napi árbán vesznek Schiffmann ékszerész, Piac-u. 67. Frohner-szálloda épület.

Vesznek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat vesznek — BRAUN ékszerész Piac-utca 31.

ELADÁS.

Házassulandók figyelmébe! Mielőtt butorait beszereznék, tessék az árak iránt nálam érdeklődni. Fenyves, Piac 37. Kistemplombazár.

Szabó János uridívat szabósága ref. püspöki palotában, a Negytemplommal szemben. Olaj- és vízmentes munkáruhákat olcsón kaphatók

Hálók, ebédlők, díványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

Hálók, ebédlők, konyhaberendezések, mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetők. — vidékre ingyen csomagolás. Simonffy-utca 2., bérházi butorüzlet.

Butorok nagy választékban, hálók, ebédlők, keményfa és festett butorok legolcsóbban beszerezhetők Simonffy-utca 6, tejpiac-csal szemben.

Bojtherendezés és egy nagy **jégszekrény eladó** Simonffy 16. alatt.

Amerikai, angol, német nyelvekből husz koronájával órákat adok. József kir. herceg-utca 60.

Háromajtós keményfa tükrös szekrény, duplaágy, 2 szekrény, hencser, vaságy olcsón eladók. Csapó-utca 86.

Minden elfogadható árért modern — politurós háló tölgyfaszék és diófa szalamberendezés eladó. — Hatvan-u. 24.

Száraz tűzifa

felaprítva és hasáb állapotban, — haza szállítva megrendelhető a

Kemény fatelepen

Pesti-utca 2. sz. Telefon 13—95.

Varga- és Timár-utca szegletház nagy udvarral, beköltözhető lakással, jószágtartásra alkalmas, bérbeadó, esetleg eladó. Bővebbet Varga-utca 31.

Gyermek ruhák

fehérneműk, harisnyák, kötények, hajszalagok, svettergarnitúrák, — baba kelengyék, babacipők, — legolcsóbban

dr. Hegedűsné **Gyermekdivatházában** Simonffy-u. 2.

Eladó 2 pár női fél, 1 pár női egész és 2 pár férfi cipő. Cim a kiadóban.

Mesterhegedű (1700-ból)

alkalmi áron **eladó!** Cim a kiadóban.

Eladó aratógép, amerikai Johnston-fele teljesen jókarban összeállítva. Kis hűvágótöke, bárd, kések, rézserpenyő láncsal, rudal és kilóssal. Lucerna-mag. Kigyó u. 36.

Mozigép teljes felszereléssel, dinamóval együtt azonnal eladó. Kun Lévinél — H.-nánáson.

Eladó szép plüssdívány, 2 ágyterítő, 2 függöny, 1 asztalterítő és egy gyermek-kocsi. Leitner, Hatvan-utca 31.

Kandia-utca 8. számú családi ház eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Lapkihordó asszony felvétetik

lapunk kiadóhivatalában, **PIAC-U. 49. SZ.**

KEBESLET.

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcéduát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám. I. emelet.

Phisirozást, gouverirozást — harangszoknyából is készít Farkas Belia, Arany János-utca 20.

Tanulóleányok

jó fizetéssel felvételnek a **Hegedűs és Sándor** rt. nyomdájába és könyvkötészetébe **Piac-u. 49.**

Német kisasszony felvétetik 1 gyermek mellé. Kornfeld, Burgondia-u. 4.

200.000 korona kaucióval pénztárnoki, vagy más megfélelő állást keres nőtlen fiatalember. Cim a kiadóban.

Mindentéle mulakatos munkákat jutányosan vállal Pongrácz mulakatos, Szalkai-u. 4.

Krisch Károly cserépkályharaktár, Debreczen, Piac-utca 89. Telefon 12—18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

Zongorahangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvállalja Liska, Bethlen 27.

Seiyem harisnyák sarkalását, — talpalását, fejelését is elfogadja a Paszománygyár, Piac 32.

„VULKÁN”

autogén hegesztő vállalat

Csapó-utca 86. Paragó-utca 1.

Mindenemü törött tárgyak, géprészek, öntvények és fémelek legrészletesebb és legolcsóbb hegesztése.

Margit-fürdő előcsarnokában és nyári uszodájában felalítandó büfére bértó kerestetik. Jövedelmező biztos megélhetést nyújt.

Május 1-re keresek különbéjartu üzlesekben butorozott 2 szobát esetleg előszobát, ár melles. Cim a kiadóban.

Segédkönyvelő Phönix biztosítónál azonnal felvétetik. Jelentkezés délelőtti órákban Simonffy-utca 1.

Jó családból való flu kifutónak felvétetik. Feuerstein, Arany János-u. 15.

Egy szobát konyha használattal, butorral vagy üresen átvenném. Cim a kiadóban.

VEGYES.

Minden háztartásban nélkülözhetetlen a mosórézűst. Pálínkfőző üstök, mosóüstök, cseréüstök, üstőházak készen kaphatók Mándoki Ferenc rézművesnél, Debreczen, Arany János-utca 13. Cinezést vállal. Tisztviselőknékérendmény. Úcska rezei napi áron vesz.

Gärtner zongorahangoló Széchenyi-utca 15

Csillárok, asztali lámpák újra csiszolását, átalakítás, színezését. Új csillárok, villamos cikkek legolcsóbb napi árbán Földvárinnál. Debreczen I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Gyümölcsös kertet bérelnek. Cim a kiadóban.

Uri szabóság!

Hozott kelméből készítek elsőrendű férfiöltönyöket 1500 koronáért

REICH LAJÓS férfi szabó **Pásti-utca 3.**

Nagyerdet villában bérelnek egy butorozott szobát konyhával június, július és augusztus hónapra. Cim a kiadóban.

Rőfös- és rövidárut

legolcsóbban vásárolhat

Telchmann Béla kézmű- és rövidáru nagykereskedőnél, — Debreczen, Piac-u. 83.

Bélyegyet használtat, hivatalosat is vásárol Kaposi, Piac-u. 77. I.

Próbababa vászonzó eladó. Cim a kiadóban.

Szőnveg- és Gobelin-szővő tanfolyam új növendékeket felvesz

József kir. h.-u. 40.

Magasan díjazom, aki elcseréli egy szoba, konyhas lakásmat modern két vagy három szobás lakással Piac-utca közelében. Cim a kiadóban.

Villamos motort és készüléket javít Kovács Lajos Kossuth-utca 29. Telefon 11—70.

Debreczen főutcáján lévő 4 szobás minden komforttal ellátott lakásmat butorral, kedvező feltételek mellett sürgősen átadnám. Teljes című ajánlatot kiadoba »Sürgős jelgéré».

Hencserek, díványok, matracok készen kaphatók Debreczeny kárpitosnál, — Halköz 8. Bőrgarnitúrák festését, — átdolgozását szakszerűen, olcsón készíti.

TELEFON 12-90. Kizárólag galíciai származású **TELEFON 12-90** **petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kocsikenőcsöt** debreczeni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árbán és legjobb minőségben szállít **Gold József Debreczen, Verbőczy-utca 2.** (Keresk. és Iparkamara épület) A »Gallia» Societé Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyedelárusítója. — Vesz petróleumos és olajos hordókat!

Mindenemü betonmunkát, műpala- és kátránypapír fedéseket vállal Lukács Vilmos és Testvére DEBRECZEN, HATVAN-UTCA 7. SZ. Gyár: Károly Ferenc József-ut 3. sz. alatt.

Mozgósítás!

Tisztelt hölgyközönség, itt a tavasz és mindenki keresse fel az **amerikai női divattermet,** ahol a legszebb és legjutányosabb tavaszi kosztümök készülnek. — Maradok tisztelettel: **WIEDER LEOPOLD,** amerikai női szabó Csapó-utca 1. sz. alatt.

RÓKA AUTOMOBIL

részvénytársaság Budapest, V. Csanády-u. 3. — Telefon 46—01.

teherautó telepe.

Teherautók. Autobuszok. Potkocsik 25 darab raktáron.

Homok fuvarozását

építészeknek, vállalatoknak és háztalajdonosoknak helyben és vagontelekben vidékre, valamint költözőkdecsék, áruk és rakományok gyors szállítását előnyösen vállalja **Lindenfeld József** vállalata. Külsővásártér 10.

Beliczay kalapos

Piac-utca 38. hátul az udvarban **férfi és női kalapokat** alakításra és festésre elvállal. ...

Viszonteladók figyelmébe!

NEUSCHLOSZ - LICHTIG

Repülőgépgyár és Faipar RT. Budapest—Pestszentlőrinc—Albertfalva összes gyártmányainak vezérképvisellete és mintaraktára Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyek részére kizárólag **Rahmer Sándornál Debreczen, Piac-u. 43. Telefon 962.** Végtelen előnyös árak! Előzékeny, gondos kiszolgálás. — Tessék ajánlatot kérni!

Felélős szerkesztő: **L. LORÁNT JÓZSEF** Kiadó **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** Irodalmi és nyomdai részv.-társ.